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Groupe TAVINI HUIRAATIRA 
Assemblée de la Polynésie 

QUESTION ORALE AU GOUVERNEMENT

Mme Maurea MAAMAATUAIAHUTAPU

Représentante à l’assemblée de la Polynésie française

SF( RtT.ARI.ATGJÉNÉRAL DE L'ASSEMBLÉE 
DE LA POLYNESIE FRANÇAISE

L e  1 0 NOV. 2025

N'Æ/2025/GTH/CAB/MM/ac 
Taraho 7, le 6 novembre 2025

Monsieur le Président
en charge du Tourisme, des Transports aériens, de l’Égalité des territoires, des Affaires 

internationales, de l’Économie numérique et des Conséquences des essais nucléaires

Objet : Migrations climatiques et solidarité polynésienne

Monsieur le Président,

Sous votre gouvernance, le Pays s’est engagé avec détermination dans la préservation de son 
environnement et de son océan, en affirmant une souveraineté écologique reconnue sur la scène 
internationale.

Les mesures récentes en matière de protection marine, de restauration du littoral et de gestion durable 
des ressources traduisent une volonté politique forte, que nous saluons. Elles participent à construire 
un modèle de développement fondé sur la responsabilité environnementale et la défense de nos 
biens communs, tout en soulignant la nécessité d’une cohérence plus forte entre les orientations 
portées et les dynamiques collectives qui les accompagnent.

Mais malgré ces efforts notables, Mâ‘ohi Nui fait déjà face aux conséquences concrètes du changement 
climatique : recul du trait de côte, salinisation des terres, raréfaction de l’eau douce, fragilisation 
des cultures vivrières.

Dans plusieurs archipels, ces phénomènes touchent des familles dont les terres et les habitations se 
trouvent désormais menacées par la montée des eaux. Nos tavana, notamment dans les îles les plus 
exposées, alertent sur la nécessité d’une planification concertée des zones à risque, du relogement 
et de la préservation des terres ancestrales. Ces réalités vécues sur le terrain rappellent que la lutte 
contre le changement climatique ne relève pas seulement d’objectifs mondiaux, mais d’actions 
locales, pensées et mises en œuvre à la mesure de nos archipels et de nos communautés.
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Garantir la continuité du peuple mâ‘ohi dans ses îles, préserver le lien au foncier, à la 
communauté et à la mémoire des lieux constituent désormais une responsabilité politique majeure, 
qui appelle une coordination renforcée entre le Pays et les communes.

Enfin, cette réflexion locale peut aussi s ’ouvrir à la solidarité régionale. Alors que des nations sœurs, 
comme Tuvalu, se préparent à l’exil forcé, Mâ‘ohi Nui pourrait, à son échelle, envisager d’accueillir 
quelques familles issues du triangle polynésien, dans un geste à la fois symbolique et profondément 
humain, un prolongement naturel des valeurs de solidarité et d’humanité que vous défendez dans 
vos interventions internationales.

Aussi, Monsieur le Président, quelles orientations votre gouvernement envisage-t-il, d’une part, pour 
anticiper les migrations internes et protéger nos communautés menacées dans le respect de leurs 
droits fonciers et culturels, et, d’autre part, pour inscrire Mâ‘ohi Nui dans une démarche de 
solidarité régionale face à la crise climatique, afin que notre peuple demeure debout sur sa terre, 
digne et solidaire, en affirmant son droit à choisir lui-même les voies de son avenir et de sa 
résilience ?

Mâuruuru. Te aroha ia rahi.

Maurea MAAMAATUAIAHUTAPU
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